ABAU SETEMBRO 2018 [MATEMATICAS II] JMLLIVAS sensemn

MATEMATICAS II

OPCION A

0 0 -1
1. Dada la matriz A = (_1 0 0)
0 -1 0
a) ¢ Que relacion existe entre su inversa 47! y su traspuesta 47
b) Estudia, segin los valores de 1, el rango de 4 — A/, siendo I la matriz identidad de orden 3. Calcula

0
las matrices X que verifican AX + X = (0)
0

. - 2 i
2. a) Enuncia el teorema de Rolle. Calcula a, b y ¢ para que la funcién £(x) = [ii ++Cax iiz ; 1 cumnpla
las hipdtesis del teorema de Rolle en el intervalo [0,2] y calcula el punio en el que se cumple el teorema.

b) Dibuja y calcula el area de la region limitada por la parabola y = 22 — 2x y la recta y = x. (Para el
dibujo de la parabola, indica: puntos de corte con los ejes de coordenadas, el vértice y concavidad o
convexidad)

x+y+z—2=0
3.Dadala reciar:[x_y+z_2 =0
a) Calcula la ecuacion implicita o general del plano que pasa por el punto 4(1,1,1) y s perpendicularar.
b) Calcula la ecuacion implicita o general del plano que pasa por los puntos P(—1,0,6) y Q(3,—2.4) vy s
paralelo a la recta .

c) Calcula la distanciade larectar alplanox +y +z—5=0.

4. En un bombo tenemos 10 bolas idénticas numeradas del 0 al 9 y cada vez que hacemos una extraccion
devolvemos la bola al bombo _
a) Si hacemos 5 extracciones, calcula la probabilidad de que el 7 salga menos de dos veces.

b) Si hacemos 100 extracciones, calcula la probabilidad de que el 7 salga menos de 9 veces. 1
OPCION B
x+2y—z=1
1. a) Discute, segin los valores del parametro m, el sistema de ecuaciones: {x —zZ=m
x+y—z=1

b) Resuélvelo, si es posible, cuandom = 1.

€0s2x +mx?-1 _
sen(x?) 3

b) Calcula los valores de a, b, ¢ y d para que la funcion f(x) = ax® + bx? + cx + d tenga un punto de

inflexion en el punto (0,5) y la tangente a su grafica en el punto (1,1) sea paralela al eje X.

2. a) Calcula, si existe, el valor de m para que lim,_,g

c) Calcula fle Vxlnxdx (Nota: In = logaritmo neperiano)
3. Sea r la recta que pasa por los puntos P(9,4,1) y @(1,1,1). Dada la recta s: 5—;—3 = % = ?

a) Estudia la posicién relativa de las rectas 7 y s. Calcula, si se cortan, el punto de corte:
b) Calcula, si existe, la ecuacién implicita o general del plano que contiene a las rectas r y s.
c) Calcula la distancia del punto 0(0,0,0) a Ia recta s.

4. En una fabrica hay tres maquinas A, B y C que producen la misma cantidad de piezas. La maguina A
produce un 2% de piezas defectuosas, la B un 4% y la C un 5%.
a) Calcula la probabilidad de que una pieza elegida al azar sea defectuosa.

b) Si se elige una pieza al azar y resulta que no es defectuosa, ¢cuél es la probabilidad de que haya
sido fabricada por la maquina A?
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SOLUCION

OPCION A

0 0 -1
1. DadalamatrizA = -1 0 0
0 -1 0
a) ¢, Qué relacion existe entre su inversa A™! y su traspuesta A*?
b) Estudia, segin los valores de 1, el rango de 4 — A, siendo I la matriz identidad de orden 3. Calcula

0
las matrices X que verifican AX + X = (0)
0

0 0 -
a) |[Al=-1 0 0[=0+0-1-0-0-0=-1
0 -1 0
0 -1 0 0 +1 0
A= 0 0 -1/=Adj(A)=/0 0 +1
-1 0 0 +1 0 0
0 -1 0 0 -1 0
A'=|0 0 -1 A={0 0 -1 A=A
-1 0 0 -1 0 0

0 0 -1 1 00 -4 0 -1

b) |-1 0 0 |-4/0 1 0|=-1 -4 O
0 -1 0 0 01 0 -1 -2
-2 0 -1
. . -1*-1=0
-1 -2 0(=-2"+0-1-0-0-0=-24"-1 )
0 -1 -4 A=N-1=-1
A#-1 = Rango(A-Al)=3
A=-1 = Rango(A-Al)=2
Ax+x=0
(A+1)-x=0
1 0 -1
(A+1)=|-1 1 0|=1+0-1-0-0-0=0
0 -1 1
1 0 -1)\x 0 X—-z=0 x=z
-1 1 0| yl|=|0 —X+y=0 x=y Xx=y=z=0. HOMOGENEO
0 -1 1)z 0 -y+z=0 y=z
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. . 2 {
2. a) Enuncia el teorema de Rolle. Calcula a, b y ¢ para que la funcién £(x) = [ix ++ ax  stx z i curnpla
X+ C Slx =
las hipotesis del teorema de Rolle en el intervalo [0,2] y calcula el punio en el que se cumple el teorema.

b) Dibuja y calcula el érea de la region limitada por la parabola y = 22 — 2x y la recta y = x. (Para el
dibujo de la parabola, indica: punios de corte con los ejes de coordenadas, el vértice y concavidad o
convexidad)

a) ROLLE

lim2x®> +ax=2+a

x—1"

limbx+c =b+C|2+a=b+c
x—1"

f(1)=b+c

4+a=Db

f,(x):{4x+a x<1} f'(1)=4+a

b Xx>1 f(f):b

f(a):f(b)} f(0)=0

}2b+c:0:>c:—2b
f(0)=1(2)) f(2)=2b+c

la=-3||b=1|[c=—2]

b) 3

x?—2x=0 x=0
x(x—2):0 X=2
| | X2 —2X =X
0\\x!f//é x?—3x=0 x=0
Xx=3
x(x-3)=0
. b 2
VERTICE > —=2=1 [V (1-1)
2a 2
Iax—(xz—Zxﬁx
0
2 3 23
X X 29 27 o o 9.
2 3 2| 2 3
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fx+y+z—2=0
3. Dadala reclar.[x_y+2m2 -0
a) Calcula la ecuacién implicita o general del plano que pasa por el punto 4(1,1,1) y es perpendicular a r.
b) Calcula la ecuacion implicita o general del plano que pasa por los puntos P(—1,0,6) y Q(3,~2,4) vy es
paralelo a la recta .
c) Calcula la distanciade larectar alplanox +y +z -5 = 0.

X+y=2+A1
X+y+z-2=0 y 2y=0
r: —Z=1—>x-y=2-1
X_y+Z—2=O _ yZO
2X=4-27
X=2-1 0 =(-101)
T
y=0 Ax+By+Cz+D=0
=41

A(Lll)exr z=-x+z+D=0 -1+1+D=0

a) 7=-X+z+0=0
b) o=2x+2y+2z-10=0

o ~1.0.6) f ur=(-101)

o4PQ(4,-2,-2

lﬂl Q( )
0(3.-2.4) P(—l,O,G) 4
X+l y z-6

o=/-1 0 1 (=0
4 -2 2

4y+27-12-2y+2x+2=0
2X+2y+2z-10=0
|Ax+By+Cz+D| |1 2+1.0+1-0-5

-3
c) d(r,z —Z\EU
JAZ 4B+ C2 V2422 422 V3
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4. En un bombo tenemos 10 bolas idénticas numeradas del 0 al 9 y cada vez que hacemos una exiraccion
devolvemnos la bola al bombo

a) Si hacemos 5 extracciones, calcula la probabilidad de que el 7 salga menos de dos veces.
b) Si hacemos 100 extracciones, calcula la probabilidad de que el 7 salga menos de 9 veces.

a) X = n2deveces que sale 7, de entre 5 extracciones del bombo.
n=>5

p=01 B(n,p)—>B(5,01)

q=09

5 5
p(x<2)=p(x=0)+p(x=1)= [OJOT’ .0'9° +[JO'11 -0'9*

b) N =100 — aproximacion a una normal

#=np=100-01=10 o =./npg =+100-01-09 =3

B(100,0'1) — N (10,3)

p(X<9) Correccion de yates p(X, S8'5) = p(z < 8 Sglojz

— p(2<-0,5)=1- p(z<0,5)=1-0,3085 = 0,0695
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OPCION B
x+2y—z=1
1. a) Discute, segin los valores del parametro m, el sistema de ecuaciones: {x —Z=m
x+y—z=1

b) Resuélvelo, si es posible, cuandom = 1.

12 1 12 11
A=[1 0 -1 A=/1 0 -Lim
11 -1 11 -1i1
a)
12 -
A=l 0 -1§=0-2-1-0+2+1=0
11 -
12 1
1 0 m=0+2m+1-0-2-m=m-1=0
11 1
m=1 RgA=2#RgA=3 n=3 Sl
m=1 RgA=2=RgA=2 n=3 S.C.I

b) m=1 6

2y=1+ 12 — X
X+2y—-z=1 1eh xded =2y=1+1-1-4 y=0

x—z=1 X=1+41
z+y—-z=1 z=1

x| <
Il Il
=l o
+
NS

N
I
N
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2. a) Calcula, si existe, el valor de m para que lim,_,

ABAU SETEMBRO 2018 [MATEMATICAS Ii]

cos2x +mx?-1

sen(x?) =3
b) Calcula los valores de a, b, ¢ y d para que la funcién f(x) = ax® + bx? + cx + d tenga un punto de
inflexion en el punto (0,5) y la tangente a su grafica en el punto (1,1) sea paralela al eje X.

c) Calcula fle Vxlnxdx (Nota: In = logaritmo neperiano)
. COS2X+mx% -1 1+0-1 0
a) lim =3 —_—=—
x—0 Sen(xz) O O
L' Hopital lim —25en2x + 22mx _ 0+0 _ 9
x>0 2X-C0S X 0 0
L Hopital lim —4c0S2X +2m _ —4+2m _3

X0 2cosx2+2x-2x(—sen x2) 240

—4+2m=6 2m=10 m=5
b)

f (x)=ax’+bx*+cx+d
f'(x)=3ax* +2bx+c f(0)=56—>5=0+0+0+d |d=5
f”(x):Gax+2b

f"(0)=0 0=0+2b

f(l)=1=[l=a+b+c+d| f'(1)=tg0° [3a+2b+c=0|

l=a+0+c+5—>a+c=-4 2+c=-4
3a+c=0 c=-6
—2a=-4 a_2
c)
e 2 4 =T 2 4 4 2 4
xInxdx=—Inx( x3)—— xﬂ ==yel =t + ===+ =
L\/_ 3 e 9 X 3\/_ 9\/_ 9 9\/_ 9

JLIVAS senvemn

+C :g(ln x)\/x;s—gﬁﬂ:

%
j\/x In xdx = Inx-g-\/x3 —zjx—dx:gln X\ X 2,
3 37 X 3 3

&
%

Inx=u de=du
X
I

\/;dx:dv —
%

=V
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3. Sea r la recla que pasa por los puntos P(9,4,1) y @(1,1,1). Dada la recta s: 5—;—1— = % = ?
a) Estudia la posicion relativa de las rectas 7 y s. Calcula, si se cortan, el punto de corte:
b) Calcula, si existe, la ecuacion implicita o general del plano que contiene a las rectas 7 y s.

c) Calcula la distancia del punto 0(0,0,0) a Ia recta s.

a)
S 1,11
u, = PQ(-8,-3,0) ALY
- A (1,0,5)
u,(2,1,-1) .
AA =(0,-14)
0 -1 4
-8 -3 0|=0+0-32+24+8=0
2 1 -1
AA .
Rg| u |=2 Rg(;}z = SECANTES
— u
u, )
x=1-84 x=1+24' X=3
r=y=-3+41 s=y=A' y=1| Punto de corte
7=0+1 7=5-}' 7=4
A=5-1' N
—(-3+2=2") A =1
3=5-21'
b)

x-1 y-1 z-1
2 1 -1|=0-62+6+8y8+82'8'3x+3=0 |-3x+8y+2z-7=0

-8 3 0

c)

d(P,r)="—= -1 0 -5/=5i-11j -k
r 2 1 -1

(5.-111)

(-10,-5)x(2,1,-1)| 25+121+1 <147

P(0.9)= 22+ 1 +(-1) V6 6
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4. En una fabrica hay tres maquinas A, B y C que producen la misma cantidad de piezas. La maquina A
produce un 2% de piezas defectuosas, la B un 4% y la C un 5%.

a) Calcula la probabilidad de que una pieza elegida al azar sea defectuosa.

b) Si se elige una pieza al azar y resulta que no es defectuosa, ¢cuél es la probabilidad de que haya
sido fabricada por la maquina A?

2%, D
A _
ya 98% g
a9
1/3
B
» 96%™. D
s%, D
C
a) P, :1-0'02+1-0'04+1-0'05
3 3 3

D = suceso ser defectuoso

P, =0037 D

D = suceso no ser defectuoso
b)
_ 1 9
P(AND) 0’98

D PD L 0984+>.006+=.095 996
3 3 3
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